



数字10年 党的十六大以来 在中央各部和地方各级政府的共同努力下 全国口岸开放有序推进 口岸运行安全顺畅

大通关 建设提速 (9版)

精彩跨越 党的十六大以来 国家工商部门坚持中国特色社会主义理论体系与工商行政管理实际相结合 为经济社会发展作出积极贡献
为市场有序发展保驾护航(10-11版)

踏访红色足迹 江苏盐城以新四军纪念馆为龙头 整合特色资源 发展红色旅游 经济结构不断优化 演奏了科学发展新篇章

盐阜腾飞正当时 (13版)

中美俄共同推进国际评级体系改革

三方评级机构发起成立世界信用评级集团

本报北京10月24日讯 记者王信川报道:中国大公国际资信评估有限公司、美国伊根·琼斯评级公司、俄罗斯信用评级公司今天在北京宣布,共同发起成立世界信用评级集团,致力于推进国际评级体系改革,建设独立的国际评级监管体系,通过向世界提供公正的评级信息,推动世界

界经济复苏。

维护最大债务国利益的鲜明评级立场,使得现存国际评级体系失去了独立性,向世界提供了扭曲的评级信息。大公国际总裁关建中在发起仪式上说,世界信用评级集团将尽力保障独立性,客观真实揭示债务人可用信用资源的上限,阻止过度开发信用

导致生产与信用关系的失衡,向世界提供公正的评级信息。

据介绍,世界信用评级集团将由每个国家与评级无利益冲突的私人机构共同出资组建,不代表任何国家和集团政治经济利益。这一新型国际评级机构希望推动国际评级体系改革,规划制定新型国际评级标准,推动建

设独立的国际评级监管体系,对世界经济安全发展产生深远意义。

据悉,该机构总部将设在香港,计划用6个月时间完成组建,力争用5年时间完成四大发展目标,包括构建统一的国际评级标准,构建国际评级监管体系,建成全球市场服务体系以及形成参与全球评级的能力。

国际评级市场需要多元声音

王信川

作为一种特殊的中介服务,信用评级通过对企业和政府的债务偿还风险进行评价,引导金融资本投资和经济决策,直接关系到债券等金融产品的定价权,影响一国信贷市场利率和汇率形成,与国家金融主权和经济安全息息相关。因此,客观、公正、透明被确立为评级业的基本操守。

国际金融危机和欧洲主权债务危

机的爆发,让世界更加深刻地体会到信用评级机构的巨大威力。每当少数西方信用评级机构公布一份评级报告,就可能掀起全球金融市场的疾风骤雨。国际社会越来越清楚地认识到,构建一个客观公正、科学合理的国际信用评级体系已成为当务之急。

促进国际信用评级机构多元化发展,在国际评级市场发出不同声音,已

逐渐成为国际社会共识。近两年来,欧盟、俄罗斯、韩国、日本、马来西亚等国家和地区,纷纷加强了对信用评级机构的监管,并加快建设自己的信用评级机构。

正如俄罗斯信用评级公司总裁查德·海恩斯沃茨所说,国际评级信用体系不能由几个公司来把控,也不能由这些公司的几个分析师就决定了国

际金融资产的价格,必须要吸纳不同的视角、不同的观点,才能给出正确信息来进行国际信用评级。

由中、美、俄三国评级机构共同发起设立的新型信用评级机构——世界信用评级集团,提出了致力于推进国际评级体系改革的目标,让人们对于打破国际信用评级市场垄断充满了更多期待。

国务院召开常务会议 讨论通过《能源发展“十二五”规划》

再次讨论并通过《核电安全规划(2011-2020年)》和《核电中长期发展规划(2011-2020年)》

新华社北京10月24日电 国务院总理温家宝24日主持召开国务院常务会议,讨论通过《能源发展“十二五”规划》,再次讨论并通过《核电安全规划(2011-2020年)》和《核电中长期发展规划(2011-2020年)》。

会议讨论通过的《能源发展“十二五”规划》提出,“十二五”时期,要加快能源生产和利用方式变革,强化节能优先战略,全面提高能源开发转化和利用效率,合理控制能源消费总量,构建安全、稳定、经济、清洁的现代能源产业体系。

重点任务是:(一)加强国内资源勘探开发。安全高效开发煤炭和常规油气资源,加强页岩气和煤层气勘探开发,积极有序发展水电和风能、太阳能等可再生能源。(二)推动能源的高效清洁转化。高效清洁发展煤电,推进煤炭洗选和深加工,集约化发展炼油加工产业,有序发展天然气发电。(三)推动能源供应方式变革。大力发展战略性新兴产业,促进能源生产和消费方式变革。

会议讨论通过《核电安全规划(2011-2020年)》和《核电中长期发展规划(2011-2020年)》。会议指出,去年3月以来,在对运行、在建核电机组进行综合安全检查的基础上,国务院两次讨论这两个规划,对待核电安全和发展是十分严肃和慎重的。

会议对当前和今后一个时期的核电建设作出部署:(一)稳妥恢复正常建设。

(下转第二版)

筑牢坚实的能源保障根基

本报评论员

机制改革滞后等密切相关。

今后一个时期,我国处于工业化、城镇化加快发展阶段,能源需求会继续增长,能源供应保障任务更加艰巨。加快转变经济发展方式,实现可持续发展,也必须破解能源资源瓶颈制约。这就需要立足当前、着眼长远,把扩大内需、促进经济增长与调整结构、推动节能减排、保护生态环境有机结合起来,在保持能源生产稳定增长的同时,大力推进能源结构调整,积极稳妥地推进能源产品价格改革,理顺能源资源价格关系,加快能源市场体系建设,不断探索和改进新形势下能源管理体制,促进能源产业转入科学发展的轨道。同时,还要加强战略规划,完善政策法规,推进能源科技进步,充分利用国际国内两个市场两种资源,提高能源领域对外开放水平,在互利共赢的基础上积极开展能源国际合作,加快构建安全、稳定、经济、清洁的现代能源产业体系,以能源的可持续发展支撑经济社会的可持续发展。



银行业数据折射宏观经济趋稳

银监会发布的三季度银行业金融机构各项数据表明,当前银行业支持实体经济的力度不断加大,自身抗风险能力逐步增强。相关数据也同时反映出我国宏观经济的基本面正趋于稳定并继续呈现出积极变化

(详细报道见第五版)

为时代铸魂 为事业固本

马克思主义理论研究和建设工程巡礼

2004年,我国思想理论界的一项标志性工程——马克思主义理论研究和建设工程,在神州大地磅礴而深入地展开。

8年来,3000多个日夜夜夜、160多个课题组、3000多名直接参与者、数万名间接参与者,老中青三代学者以巨大的责任、热情与奉献精神,投身于这一宏伟的工程;

8年来,130多种教材、100多场研讨会、4000多篇理论文章、20多部重要理论读物、7万多名教学科研骨干培训、1500多人次国情调研、五大洲20多个国家的考察;

一串串数据、一项项成果,记载了工程的艰巨浩繁,展示了工程的巨大成就。

这是以胡锦涛同志为总书记的党中央,立足新的时代条件,从坚持和发展马克思主义、全面推进中国特色社会主义伟大事业的高度,作出的一项重大决策,体现了我们党高度的理论自觉和理论自信。

马克思主义理论研究和建设工程,是党的思想理论建设的基础工程,是哲学社会科学的创新工程,是关系中国特色社会主义事业发展的全局的战略工程、生命工程。

顺应时代要求,立足中国实际,进一步高扬马克思主义的伟大旗帜

十月革命一声炮响,给我们送来了马克思主义。

90多年前,马克思主义火种在上海石库门、嘉兴南湖畔点燃、喷薄,迸发出普照中华、惊艳世界的光芒,改变了20世纪中国的走向,改写了人类历史发展的进程。

90多年天翻地覆,90多年旗帜高扬。高度的理论自觉和理论自信,是我们党的鲜明特征和根本优势。一代又一代中国共产党人,始终高度重视马克思主义理论研究和建设,不断推进马克思主义创新发展,指引着中国走向独立解放、繁荣富强。

当历史的钟摆指向21世纪,世界经济、政治、文化、科技、军事等领域出现了一系列新变化、新矛盾、新问题,中国的改革发展面临着一系列新任务、新情况、新课题。站在新的历史起点上,中国特色社会主义面临的机遇和挑战前所未有。

举望世界,当今世界正处于大发展大变革大

调整时期,科技进步日新月异,综合国力竞争日趋激烈,争取发展主动权的竞争和价值观的较量加剧,影响和平与发展的不稳定不确定因素增多。西方发达国家受国际金融危机深度冲击,经济复苏步伐缓慢,暴露出诸多方面的矛盾和问题,但在经济科技等领域占优势的情况长期存在。

环顾国内,改革开放创造了经济发展奇迹,中国成为世界第二大经济体,中国人民的民族自尊心、自信心、自豪感空前增强,对坚持中国特色社会主义充满信心。同时,进入改革攻坚期和矛盾凸显期的中国,经济体制深刻变革,社会结构深刻变动,利益格局深刻调整,思想观念深刻变化,经济社会发展面临各种风险和挑战。

与此同时,当今世界思想文化交流交融,交锋不断深入,国内思想文化领域多元多样,社会思潮复杂多变,统一思想、凝聚力量的任务更加艰巨。

这是一个机遇和挑战并存的年代,也是一个亟需科学理论指导的年代。深入贯彻落实科学发展观,加快转变经济发展方式,切实解决改革发展中的一

系列深层次矛盾和问题,正确应对国际金融危机冲击,推动科学发展、促进社会和谐,迫切需要加强马克思主义理论研究和建设。

坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位,加强社会主义核心价值体系建设,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗共同思想道德基础,迫切需要加强马克思主义理论研究和建设。

用中国的理论研究总结中国经验,解读中国实践、阐释中国道路,打造具有中国特色的理论话语体系,增强话语权、提高软实力,迫切需要加强马克思主义理论研究和建设。在应对各种风险考验中始终保持党的先进性和纯洁性,不断提高党的领导水平和执政能力,全面推进党的建设新的伟大工程,迫切需要加强马克思主义理论研究和建设。

2004年4月27日至28日,中央召开实施马克思主义理论研究和建设工程工作会议。马克思主义理论研究和建设翻开了崭新篇章!

中共中央总书记、国家主席胡锦涛会见出席会议的代表并强调指出,我们党要带领全国各族人民抓住重要战略机遇期,全面建设小康

社会,把改革开放和现代化建设继续推向前进,就必须进一步高扬马克思主义理论的伟大旗帜,用发展着的马克思主义指导新的实践,并在实践中不断丰富和发展马克思主义。

高度重视、矢力推动、科学部署、稳步推进 8年来,工程始终得到党中央的高度重视、亲切关怀和有力指导。

2004年以来,党的中央全会多次对马克思主义理论研究和建设工程工作提出要求。中央政治局常委会、中央政治局会议多次听取工程工作汇报,中央多次召开马克思主义理论研究和建设工程工作会议,对工程的每一步工作进行精心部署。

2005年1月,中央政治局常委会专门研究关于加强和改进高校思想政治理论课的问题。

2005年11月,中央政治局就世界马克思主义研究与我国马克思主义理论研究和建设工程进行集体学习。

2007年10月,党的十七大提出,推进马克思主义理论研究和建设工程,深入回答重大理论和实际问题,培养造就一批马克思主义理论家,特别是中青年理论家。(下转第八版)